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tízezer kötet könyvből és ötezer folyóiratból áll. Az állományhoz tartozik két kódex, 61 
ősnyomtatvány, antikvák és RMK kötetek. Az állományról szakonként betűrendes 
cédulakatalógus készült, és elkezdődött az állomány számítógépes feldolgozása a 
Szikla rendszer segítségével. 

Ezután Homor Ferenc könyvtáros vezetésével megnéztük a könyvtárat, a 
raktárakat, ahol a könyveket szakok szerint helyezték el. Néhány érdekes kötetet 
külön is megtekinthettünk. Utána meglátogattuk még a kápolnát, levéltárat és a 
piarisztikum gyűjteményt (piarista szerzők művei, a rendről szóló kötetek és a rendi 
intézmények nyomtatott kiadványai) is. 

Tartalmas és szép nap volt. Képet kaptunk az egymás mellett, egymás 
közelében élő szerzetesi könyvtárakról, történetükről és jelenükről. 
 Kövécs Ildikó 
 Szegedi Hittudományi Főiskola Könyvtára 
__________________________________________________________ 
 

Vendégség 
– élménybeszámoló – 

 
2005-ben indult az Egyházi Könyvtárak Egyesülése, az EKE szervezésében a 
„Szomszédolás” nevű program. Az érdeklődők, köztük a „civilek” (Ásványi Ilona elnök 
asszony szerencsés elnevezése), vagyis a nem egyházi könyvtárakban dolgozó kollégák 
vendégként, sorra keresik föl az egyházi könyvtárakat. 
 
Hol voltunk? Eljutottunk Szentendrére, a Szerb Orthodox Egyházmegyei Könyvtárba; 
ezt különös sikernek tekinthetjük, mert nem könnyű „civilként” oda bejutni. 
Hasonlóan nehéz megtekinteni külsősként az Országos Rabbiképző Intézet – Zsidó 
Egyetem könyvtárát vagy a Központi Papnevelő Intézet Pálos Könyvtárát. (Az 
előbbiben a gyűjtemény kincseibe nem is sikerült bepillantanunk; az utóbbiban a 
könyvtáros, Dr. Diós István könyvtáros atya magát a küszöbön keresztbe fekvő 
oroszlánként jellemezte, ezzel is érzékeltetve a kincseket féltő attitüdöt.)  
 
A Ráday-könyvtárban és az Evangélikus Országos Könyvtárban élményszámba 
mentek a szinte tudományos ülésszakká bővülő előadások. Az előadások alaposak 
voltak; egy napra talán túl tartalmasak is (a látogatás mindkét helyen ugyanaznapra 
esett). 
 
Mit láttunk? Gyönyörű könyvtárakat; jellemzően múzeumkönyvtárakat, hiszen ezek a 
könyvtárak régi alapításúak vagy régi könyvek gyűjtőinek adományait őrzik. 
Unikálisokkal, ősnyomtatványokkal, RMK-kal gazdag gyűjteményeket. Külön 
említenem kell a Ráday Könyvtár ritkaságszámba menő bibliamúzeumát. 
 
Ám ezek a könyvtárak élnek: mind a tanulást, a tudományt szolgálják. A 
műhelymunka nagyrészt történeti. Nem véletlen, hiszen ezek a gyűjtemények (a 
muzeális jelleg mellett) egyszersmind levéltárak is.  
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És egy kis személyesség: a varázst, ami fafaragott, ódon teremben, körös-körül csak 
könyvek, elfogott engem, bizton mondhatom, bennünket, mindenki ismerheti; még 
csak bibliofilnek sem kell lenni hozzá. 
 
Végül, de korántsem utolsó sorban élmény volt mindannyiszor a közös ebéd (amelyet 
az Egyesület jóvoltából élvezhettünk). A kulináris élvezeteken túl (én az 
unitáriusoknál kapott erdélyi töltött káposztára emlékszem a legszívesebben) a 
személyes ismerkedés, kapcsolatteremtés szerzett nagy örömet nekem. 
 
Köszönet, hogy vendég lehettem (s remélem, még leszek)! 
 
 Somogyi József 
 Könyvtári Intézet 
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